Svendborg, 07-06-09

Kære alle:

Som lovet, kommer her en status på katastrofen i Sunderbans der indtraf d. 25 maj 2009 efter 12 timers uafbrudte regn og storm. 

Situationen er stadig alvorlig. Skaden er sket på to måder: den ene er digebrud på omkring 450 km, således at saltvand stadig trænger ind i de beboede områder. Det andet problem er at rigtig mange huse er ødelagt pga uvejret. Alene på øen Basanti er der 45.000 huse ødelagt, som har ramt ca. 200.000 mennesker, der forsøger at overleve ved at opholde sig på de tilbageværende diger og ikke oversvømmede jordlodder. Problemet er at folk måtte flygte for at redde livet uden at tage noget som helst med sig. Disse mennesker lever videre uden tøj, mad, drikkevand, medicin o.l., hvilket gør livet meget sårbar for området. Situation er alvorlig, dammene stinker af døde fisk, farbarhed er lav pga ødelagte veje,  husene ikke kan genopbygges før det bliver mere tørt og folk får råd til det. 

Pga problemets akutte karakter og store dimension og myndighedernes manglende kapacitet, får folk ikke den hjælp de har behov for nu. I denne situation er der en forventning hos befolkning om støtte fra JGVK. Som et minimum har partneren JGVK besluttet at yde støtte i projektområdet, som består af godt 50 landsbyer over 5 øer i Sunderbans. Pga manglende kapacitet hos myndighederne til at udrette noget hurtigt og effektivt og folks desperation, henvender myndighederne også til JGVK om støtte i form af samarbejde. Indtil nu har partneren ydet støtte med ca. 400 telte, 500 tallerkener, medicin, tøj, o.l. således at de lidende mennesker kan spise den smule mad de får i en skål. Derudover forsyner partneren mange mennesker med drikkevand, genopbygning af ødelagte toiletter for at forhindre epidemier og moskitonet også mod slanger som søger hos mennesker for føde ved oversvømmelser. 

Afgrøder på godt 30.000 ha jord er ødelagt, og derved mister de lokale deres monsun høst, ca. 70.000 tons. Samtidig er alle dammene fyldt med saltvand og derved dræbt alle fiskene. Udover det akutte behov, ligger der en stor opgave foran, ifm opbygning af husene, oprette drikkevandforsyningerne, bygge digerne o.l. og i samtidig støtte folk med madevare, drikkevand, tøj o.l. flere måneder frem. Efter digerne er bygget, skal man gå i gang med at dræne alt saltvandet væk fra de oversvømmede marker, tømme saltvand fra dammene etc. Indtil disse er udført bliver man nødt til at støtte befolkningen, der skaber goodwill og er meget vigtigt for fortsat arbejde i området. 
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Vi er utrolig glade for den støtte der er kommet fra IGF medlemmer. Taget problemets størrelse er der behov for flere penge, hvorfor IGF appellerer til medlemmerne om yderligere støtte som er nødvendig for befolkningen i denne situation.   
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På forhånd tak for jeres hidtidige støtte


Mange hilsner i IGFs vegne


Ganesh 

